
COMMISSION DES ARBITRES
Procès-verbal N°5 du 30 avril 2025

 __________________________________________________________________________________________________________

Réunion plénière du mercredi 30 avril 2025 à 18 h 00
_________________________________________________________________________________________________

Présidence de séance : M. DEMAREZ Jean-Jacques
_________________________________________________________________________________________________

Présents : Cédric BARRE, Alain COUTANT, Abdel EL MOUADDABE, Régis LEVENT (Invité UNAF), 
Alice PATA, Jérémy PELTRIAUX, Jean-Claude ROYER, Thierry SCHMITT
_________________________________________________________________________________________________
Absence excusée : Fabrice DUPONT, Emeric PETIAU, Jérôme SIMON
_________________________________________________________________________________________________

1. - Mot de bienvenue du Président et carnet noir

Le président souhaite la bienvenue et excuse les membres absents.
La Commission des Arbitres n’a pas eu connaissance de décès.

2. - Approbation du PV de la dernière réunion

L’ensemble des membres présents approuve à l’unanimité le dernier PV du 26 mars et remercie
F. DUPONT pour son travail.

3. - Retour sur les dernières réunions du Comité Directeur

Le Comité Directeur a validé l’achat d’écusson « arbitre de club », « arbitre ».
J. PELTRIAUX fait part de la nouvelle formule de la FIA et explique qu’à la fin de la saison, les nouveaux 
arbitres se verront remettre des écussons.

Les dates des finales ont été actées, à savoir :
- 14 juin : Coupes Féminines Honneur et Roger Marche
- 15 juin : Christian Mosnier et René Hugelé
- 21 juin : Finales Jeunes U13/U15/U18
- 22 juin : Coupes Bonnefille, Féminine Consolation, Amédée Andry et Pol Renoy

Suite aux incidents sur un match, le Comité Directeur, lors d’une réunion exceptionnelle, a décidé de 
mettre en place 3 arbitres officiels + 1 délégué sur les rencontres Seniors de ce club. La CDA s’étonne de 
la désignation de 3 arbitres pour ce club car cela va pénaliser les autres clubs. T. SCHMITT explique
la difficulté d’une telle mesure.
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4. - Courrier - Audition d’arbitres

MM. Franck DUPUY, Philippe FREZARD et Thierry SCHMITT nous annoncent qu’ils vont cesser leur 
fonction d’arbitres. La CDA les remercie pour les services rendus à l’arbitrage Ardennais et aux clubs du 
District des Ardennes. T. SCHMITT continuera par ailleurs ses fonctions au sein de la CDA et aura en 
charge un rôle d’observateur.

Un arbitre adulte fait une demande exceptionnelle pour arbitrer en Jeunes le samedi.
La CDA va lui demander un mail ou courrier officiel avant de se prononcer.

Courrier du club de Rimogne pour se plaindre d’un retard de coup d’envoi sur une rencontre.
J.C. ROYER a envoyé un mail à l’arbitre concerné qui est resté sans réponse à ce jour. T. SCHMITT
a appelé cette personne ; celui-ci explique avoir joué 1 mi-temps sur un match avec son équipe à 13h et 
a pris du retard sur la route pour se rendre à son match avec la tenue du circuit des Ardennes.
Un courrier d’explications va être demandé à cet arbitre. A réception de celui-ci, la CDA donnera une 
réponse à ce dossier.

Mail reçu de la CRA concernant un nouvel arbitre reçu à la FIA de Moselle, J. PELTRIAUX a reçu cette 
personne pour le module 7 (administratif). Il peut commencer à arbitrer.

Suite à une réunion entre E. PETIAU, J.J. DEMAREZ, Tony VASSAUX (Président de la Commission de 
Discipline) et Raphaël GOSSET, un courrier co-signé va être envoyé aux arbitres sur les problèmes de 
rapports. La CDA demande à ce que soit joint à ce courrier la trame rapport donnée en début de saison 
et que soit associés à ce projet les délégués et observateurs/accompagnateurs.

Dossier d’un arbitre sur son comportement lors d’un match de Ligue. Cette personne est suspendue à 
titre conservatoire jusqu’à comparution devant la Commission de Discipline de la Ligue. La CDA attend 
le retour de la Discipline pour se prononcer sur ce dossier.

Audition d’un jeune arbitre, accompagné de son père, suite au rapport d’un observateur, sur son 
comportement lors d’une rencontre jeune. Après avoir entendu ces personnes, la CDA rappelle à ce 
jeune arbitre ces devoirs de réserve et décide de le sanctionner d’un rappel à l’ordre (article 31.1 du RI).

Audition d’un jeune arbitre accompagné de son père car il n’a pas encore arbitré un match cette saison. 
Après avoir écouté les motivations et le souhait de continuer à arbitrer, la CDA accepte de le compter 
dans son effectif et A. COUTANT se charge de le faire accompagner sur ses premiers matchs.

Dossier d’un arbitre non présent lors de son audition (excusé pour cause de travail). Après lecture de 
son mail d’excuse, T. SCHMITT nous explique la confusion d’un arrêt de travail jusqu’au samedi inclus et 
donc une désignation le dimanche, l’arbitre ne pensait pas avoir de match d’où son absence.             
La CDA le sanctionne d’une mise en garde

Dossier d’un arbitre, absent lors de son audition ce jour. J.-J. DEMAREZ nous relate les faits d’absence de
rapport à la Commission de Discipline. La CDA le sanctionne de deux week-ends de non-désignation 
conformément à l’article 36.4 du Règlement Intérieur, il sera informé, ainsi que son club, par courrier.
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5. - Test physique Arbitre de Ligue

Le Président nous lit et nous explique les intentions de la CRA, à savoir de remettre les tests physiques 
des Arbitres de Ligue dans les départements d’appartenance. Le choix du synthétique de Prix et la date 
du 12 juin à 19 h ont été proposés à la Ligue.

6. - Parole à J. PELTRIAUX pour la Formation

Il revient sur le Stage Formation Initiale en Arbitrage du 26 avril à Reims. 3 nouveaux formateurs et 2 en
recyclage étaient présents pour les Ardennes. Il explique les nouveautés. T. SCHMITT demande à être 
informé de ces stages car il a rencontré des problèmes de désignations d’arbitres présents à ce stage.

Concernant les Arbitres Candidats pour la Ligue (2 adultes et 3 jeunes), il explique que le bilan de 
réussite au test blanc pour les jeunes est « limite ». Il va procéder à un test blanc en présentiel.

Les dates des prochaines FIA en 2025/2026 :
- 13/20/27 septembre et 4 octobre 2025 pour le module 7 à Bazeilles
- 7/14/21/28 février 2026 (lieu à définir)

Les dates des prochains stages de mi- saison à Bazeilles:
- 17 janvier 2026 pour les adultes
- 7 février 2026 pour les jeunes et les adultes classé D4

La demande de réservation des salles va être adressée au Secrétariat du District.

7. - Parole à T. SCHMITT pour les désignations/observations et pour la discipline

Il nous informe d’un grand nombre d’arbitres indisponibles et blessés chaque week-end, ce qui pose des
problèmes de désignations. Il est ainsi obligé de prendre des arbitres D2 pour les matchs en D1.
Il demande à la CDA de refaire un mail aux arbitres sur les indisponibilités les jours fériés et de remettre
en place la règle concernant la demande des clubs pour avoir 3 arbitres officiels sur certaines 
rencontres 15 jours avant celle-ci car trop de demandes tardives ne peuvent être honorées. 
Un rappel sur le site du district va être demandé.

Sur la partie des observations, il ne reste plus que :
- D1 : 1 arbitre à voir - AA2 : 1 arbitre à voir  - Obtention écusson : 3 arbitres à voir

Sur la partie discipline :
- 2 dossiers en instruction pour des problèmes avec des arbitres « agressés »
- 1 dossier en instruction pour un match « Féminine »
- Un dossier de retour d’instruction pour une joueuse agressée. Le dossier fait apparaître

des dysfonctionnements et carences de l’arbitre sur le match (pas d’assistants et remplacements notés).
Cet arbitre sera convoqué à la prochaine CDA.
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8. - Parole à A. EL MOUADDABE, responsable des Jeunes Arbitres

La saison touche à sa fin et il ne reste plus qu’un candidat à accompagner, un stagiaire et un JDA à voir.
Il demande à J. PELTRIAUX une synthèse sur les Candidats Jeune Ligue afin de les suivre de plus près.

9. - Parole à A. COUTANT, pour les désignations/observations Jeunes et la Commission d’Appel

A. COUTANT nous évoque un courrier reçu d’un arbitre pour demander une année sabbatique.

Lecture d’un courrier d’un jeune arbitre mécontent car il n’est pas désigné. A. COUTANT lui a répondu 
que 3 fois, il avait  été désigné et que 3 fois il était absent. Une nouvelle désignation avec 
accompagnement est prévue ce week-end. La CDA attend le retour de ce match et avisera l’arbitre en 
cas d’absence.

Lecture d’un mail d’un jeune arbitre stagiaire demandant à passer JAD car il intègre le lycée section 
arbitrage de Metz en septembre. Il sera vu le 17 mai en vue de l’obtention de son écusson.

A. COUTANT parle du cas de 2 jeunes arbitres suspendus. Ils sont de nouveau désignables.

Retour sur la journée U13 PITCH, il remercie les arbitres présents sur cette journée. La CDA s’étonne 
que les arbitres présents n’aient pas eu de cadeau comme les joueurs alors que les autres années, 
c’était le cas.

2 journées de détection organisées par le district ont eu lieu au stade Louis Dugauguez. Sur les 6 
arbitres demandés par les responsables, seuls 4 ont pu y participer sur la 1ere journée et 5 sur la 2ème, 
compte-tenu de la programmation en semaine.

La gestion des matchs Inter-Districts est toujours un casse-tête avec une programmation tardive.

Pour les matchs de Coupe Jeune, les programmations n’arrivent que 6 jours avant, ce qui modifie

les désignations sur ces matchs.

A. COUTANT relate les problème d’un match jeune arrêté avec intervention des pompiers et de la 
gendarmerie. Il a téléphoné à l’arbitre en question pour lui demander des nouvelles et son ressenti.

Concernant les dossiers en appel, 2 ont été gérés avec convocation des personnes dont les arbitres.
Les décisions ont été confirmées.

10. - Parole à J.C. ROYER pour les classements et les vérifications des feuilles de match

Les classements ne sont pas encore définitifs, il manque encore quelques observations.

Pour les feuilles de match, une amélioration est constatée mais il y a encore des problèmes de logiciel 
FMI. J.C. ROYER ne peut donc pas appliquer de sanction.

Il propose à la Commission de Discipline de remonter l’information plus rapidement sur le manque de 
rapport complémentaire des arbitres afin de les sanctionner systématiquement en application du RI.
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Concernant les modifications proposées sur le RI et les annexes 1 et 2, la CDA valide à l’unanimité et le 
transmet au Comité Directeur pour approbation.

La CDA rappelle le test physique de début de saison pour les arbitres District et annonce la date du 6 
septembre 2025 avec rattrapage prévu le 4 octobre. Le lieu est à définir.

11. - Parole à Alice PATA pour les féminines

RAS

12. - Parole à Régis LEVENT pour l’UNAF

Retour sur le challenge Gourdet/RADET : une équipe a été faite mais trop peu de participants.
Retour sur la soirée belote : très positive.
Le challenge Petit qui a lieu à Reims le 21 juin : seulement une vingtaine de participants pour les 
Ardennes se sont inscrits.
Une journée pêche est prévue à Pouru-Saint-Rémy le 29 juin et une journée détente pétanque début 
juillet.
Un courrier de rappel va être envoyé aux adhérents.
Concernant l’Assemblée Générale de l’Association, elle aura lieu le matin du Rassemblement des 
Arbitres le 30 août.
 
13. - Questions diverses

J.C. ROYER revient sur le test digital envoyé aux arbitres, une réussite.

A. EL MOUADDABE demande qui va arbitrer les finales, la réponse de la CDA :

- La Roger Marche : l’arbitre de ligue par ordre d’ancienneté à ce niveau
- Les autres coupes : par ordre de classement de la saison en cours et après validation de la CDA

J. PELTRIAUX revient sur le centre d’entraînement à Lumes, une forte baisse de participants.
Il a demandé au district une relance mail.

L’ordre du jour étant épuisé, le Président lève la séance à 21 h 00.

La prochaine réunion aura lieu le 21 mai 2025 à 18 h.

Jean-Jacques DEMAREZ, président                      Jérémy PELTRIAUX, secrétaire de séance
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